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I Aire d’un solide
Les formules que I'on sait déja ici et les conversions des unités ici
L’aire d'un solide est la somme des aires de toutes ses faces
Exemple :
a Le cylindre ci-contre a une hauteur de 5cm et un rayon de
base de 3cm.
h Calculer son aire totale.
L'aire totale se décompose en 2 parties ;
> Les 2 bases
> L'aire latérale.
Les bases sont des disques de rayon 3cm donc leur aire est T x r2 pour chacun d’eux
La surface latérale lorsqu’elle est « déroulée » apparait comme un rectangle de
longueur « la longueur du cercle » et de largeur « la hauteur du cylindre » donc
I'aire latéraleest Lx €= (2xmtxr)xh
L'aire totale est donc : (T xr2 x 2) + (2 x T x r x h). En remplagant r et h par leur valeur
numeérique, on obtient (T x 32x2) + (2xmT x3x5) =181 + 30T = 487 cm?2
48 tcm?2 est la valeur exacte de l'aire demandée.
On peut obtenir une valeur décimale approchée en remplagant & par 3,14 ce qui donne
48 x 3,14 = 150,72cm?
Les conversions d‘aires :
km2 | hm2 | dam? m?2 dm2 | cm2 | mm?2
& EOE|R0 On litici 1dm2 =100cm?2
T=E0EE0 On litici 1Im2 = 100dm?2
0= |E0==1T5 SIS0 5722
Sur la 3°™ ligne on lit 150,72cm?2 ou 1,5072dm?2 ou 15072mm?2 ......
II Volume d’une pyramide et d'un cone

Volume d’'une pyramide = % x aire de la base x hauteur = % Bxh

Volume d’un cone = % x aire de la base x hauteur = % XTr2h

Les conversions de volumes

Volumes km?3 hm? dam? m3 dm?3 cm? mm
Capacités kL] hL|daL| L JdL|cL| mL
1l 2 5



http://www.college-therouanne.net/vie_au_college/les_cours/math/cours5/formulaire5eme.pdf
http://www.college-therouanne.net/vie_au_college/les_cours/math/cours3/conversions.pdf

I11 Exercices resolus
Exemplel : La pyramide de Khéops a été édifiée vers 2560 avant JC en Egypte
dans la ville de Gizeh prés du Caire. Sa base est un carré de 230m de
cOté et sa hauteur est de 137m (aujourd’hui).
Calculer son volume arrondi & 100m? prés.
La formule du volume d’'une pyramide est
V= %aire de la base x hauteur donc ici
2
=%xc2xh _ 230 ;(137 _ 724; 300 2415766
V = 2415 800m3 a 100m? prés.
Exemple2 :
On peut supposer que cette enseigne de débit de tabac est un
assemblage de 2 cones par leur base.
Le diameétre de la base est 30cm et la hauteur de chaque céne est de
60cm.
Calculer son volume arrondi au cm? puis converti en dm?.
La formule du calcul du volume d’un cone est V = %TC r2 h. En remplagant r et h par leur
valeur numeérique on obtient pour |I'enseigne un volume de V = %x Tx 152 x 60 x 2
V = 7”23& = 9 000 . La valeur exacte du volume est de 9 000 T cm?
En remplagant la touche 1 de la calculatrice on obtient la valeur approchée 28274,33cm?
Soit 28274cm?® & 1 cm?® prés.
On sait que 1dm?® = 1000cm?
Le volume de I'enseigne est de 28,274dm? donc 28dm?3 & 1dm? prés.
IV Exercices de recherche

Un réservoir d’eau a la forme d’un céne (pointe en bas) de 2m de diamétre
et de 1,80m de hauteur.

Calculer sa capacité en litres.

Quel temps faudra t-il pour le remplir a I'aide d’un robinet qui débite 25L
d’eau par minute ?

Un céne a une génératrice de 6cm et un rayon de base de 2cm.

Faire son patron en grandeur réelle.
Indication : il faudra trouver I'angle au centre de sa surface latérale




